

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 13 ноября 2018



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
13.11.2018 В Казани рабочий погиб, упав с высоты 17 метров при зачистке фонаря.....	4
13.11.2018 Рабочий погиб в утонувшем экскаваторе в Иркутской области.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
13.11.2018 Долги по зарплате за месяц снизились в Прикамье наполовину	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
13.11.2018 Бортпроводники Оренбургского филиала авиакомпании ищут защиты у Путина.....	5
13.11.2018 В ноябре на «Тульском патронном заводе» в режиме простоя будут находиться 328 человек	6
12.11.2018 Более 760 сотрудников "Чувашавтотранса" уволят в связи с трудной ситуацией -власти.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
12.11.2018 Минтруд РФ предлагает не учитывать пособия при расчете среднедушевого дохода семей	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
13.11.2018 Гострудинспекция защитила котельную (Хакасия).....	8
13.11.2018 Долг по зарплате на “Чкаловской судоверфи” снизился до 6 млн рублей к 1 ноября.....	9
12.11.2018 Застройщик в Саратове выплатит 600 тыс руб семье рабочего, раздавленного бетонной плитой (Расследование ГИТ)	9
12.11.2018 Вальщик леса погиб под упавшим деревом в Вытегорском районе (Вологодская область. Расследование ГИТ)	9
ПРОФСОЮЗЫ	10
13.11.2018 Глава ФНПР рассказал о росте фискальной нагрузки на граждан.....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
13.11.2018 Самозанятых освободят от НДФЛ и переведут на «упрощенку»	10
13.11.2018 В кабмине предлагают доработать проект о сохранении рабочего места за призывниками	11
13.11.2018 Вероника Скворцова: молодые врачи не могут прожить на 15 тысяч рублей	12
12.11.2018 Путин подписал закон об отмене пенсионных преференций для парламентариев	13



12.11.2018 Путин ратифицировал протокол к конвенции против принудительного труда	13
12.11.2018 В России на 1 октября работали 9,25 млн пенсионеров, почти каждый четвертый - данные ПФР	14
12.11.2018 Яровая объяснила запрет «резиновых офисов» в России	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.11.2018

В Казани рабочий погиб, упав с высоты 17 метров при зачистке фонаря

В Казани 22-летний рабочий погиб, упав с 17-метровой высоты при зачистке фонаря. По факту гибели проводится проверка, сообщил старший помощник руководителя СУ СКР по РТ **Андрей Шептицкий**.

Тело рабочего с признаками падения с высоты обнаружили утром 12 ноября в цехе одной из казанских организаций. По предварительным данным, мужчина работал на предприятии по договору найма. Он занимался зачисткой фонаря, в какой-то момент оступился и упал. Рабочий скончался на месте.

Предположительно, мужчина работал без страховки. По факту гибели рабочего идет доследственная проверка, по результатам которой будет принято процессуальное решение. В настоящее время проводятся мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего.

<https://www.business-gazeta.ru/news/402309>

13.11.2018

Рабочий погиб в утонувшем экскаваторе в Иркутской области

Экскаватор провалился под лед при проведении ремонтных работ в Иркутской области. Водитель не смог выбраться из кабины и погиб.

По предварительным данным, экскаватор съехал на лед в поселке Чунском из-за неисправности двигателя. Транспортное средство провалилось под лед и затонуло на глубине около 3 м. В кабине в момент происшествия находился оператор, он, по словам очевидцев, не смог выплыть и утонул. Об этом пишет ИА IrkutskMedia.

Еще одно транспортное средство провалилось под лед в Киренском районе. Автомобиль Toyota Camry выехал на оборудованную пешеходную ледовую переправу, которая должна была открыться 13 ноября, и затонул. Водителю удалось покинуть салон, он скрылся с места происшествия. В МЧС уточнили, что ледовую переправу для пешеходов придется переносить из-за разрушения льда.

<https://iz.ru/811613/2018-11-13/rabochii-pogib-v-utonuvshem-ekskavatore-v-irkutskoi-oblasti>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

13.11.2018

Долги по зарплате за месяц снизились в Прикамье наполовину

Сумма долга составляет 10,9 млн рублей

О положительной динамике сокращения задолженности перед работниками сообщил краевой Минпромторг. Данный вопрос остается приоритетным направлением работы регионального правительства.

По данным на 1 ноября, объем **задолженности по заработной плате** в Пермском крае снизился на 56,7 % в сравнении показателями месячной давности. Сейчас сумма долга составляет 10,9 млн рублей. В этой сумме доля должников, находящихся в стадии банкротства, достигает шестидесяти процентов.

Снижение **долгов по зарплате** объясняют совместным действиям региональных властей, контрольно-надзорных и правоохранительных органов, органов МСУ и **организаций-должников**. Погашение **задолженности по заработной**



плате и ее недопущения являются приоритетными направлениями деятельности краевого правительства. С должностниками работают на площадках межведомственной комиссии по предотвращению социальной напряженности в Пермском крае, действующей при Минпромторге и комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

<http://fedpress.ru/news/59/economy/2152431>

СОКРАЩЕНИЯ

13.11.2018

Бортпроводники Оренбургского филиала авиакомпании ищут защиты у Путина

Подготовлено обращение к **президенту России**

Более 200 сотрудников Оренбургского филиала авиакомпании "Россия" поставили свои подписи под обращением, которое адресовано **президенту России** Владимиру Путину. Аналогичные письма подготовлены для Генпрокуратуры, **Госдумы, Совета Федерации**, Федеральной службы труда и занятости, а также областного правительства. Оренбургские авиаторы против закрытия филиала в Оренбурге, а обращение направлено на защиту интересов 211 бортпроводников, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в профкоме Оренбургского отделения авиакомпании.

Слухи о ликвидации филиала появились ещё в 2017 году, однако тогда в дело вмешался губернатор. Коллектив заверили, что упразднения не будет, авиаторы будут работать в прежнем режиме. В октябре 2018 года в оренбургском филиале вновь возникли волнения, появился приказ о реформе, в рамках которой местное отделение расформировывают. С 1 февраля 2019 года часть сотрудников должны перевести на работу в Московскую область или Санкт-Петербург, часть попадёт под сокращение. Таким образом, случится то, чего так сильно опасались авиаторы ещё три года назад.

С ликвидацией оренбургской авиакомпании "Оренбургские авиалинии" (в 2016 году) также ходили разговоры о потенциальном **трудоустройстве** лётчиков и бортпроводников в столице, однако такое **предложение** вызвало негативную реакцию. Оренбуржцы не были готовы покидать малую родину. Собственно, и сейчас коллектив говорит о том же. С переездом встаёт дилемма: работать вахтовым методом или перевозить семью. Но проблема в том, что конкретные условия переезда и вакансии до сих пор не предложены. Людей пугает неизвестность, возникли опасения, что коллектив просто могут бросить. Разговоры о каких-либо компенсациях также не ведутся. В большой степени это касается бортпроводников, которых 211 человек. Сотрудники просят провести проверку в отношении действий авиакомпании "Россия" и в случае нарушений привлечь виновных лиц к ответственности.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, совет директоров авиакомпании "Россия" принял решение об упразднении оренбургского филиала. Реорганизация преследует цель ухода от двойного подчинения к централизованному, а также оптимизацию расходов на содержание структурного подразделения.

Добавим, что в сентябре совет директоров авиакомпании принял решение о прекращении полномочий генерального директора предприятия Дмитрия Сапрыкина, контракт которого истекает в ноябре 2018 года. Именно с Сапрыкиным встречался ранее губернатор Оренбуржья Юрий Берг, и именно Сапрыкин давал обещания о том, что оренбургский авиаколлектив будет сохранён.

В соцсетях активно обсуждают тему ликвидации Оренбургского филиала АК "Россия" и перспективы оренбургского лётного отряда. Большинство не видят положительного эффекта от обращений ни к первому лицу государства, ни тем более к губернатору. Пользователи смотрят в будущее с пессимизмом - профессионалы останутся никому не нужными, а дорога сотрудникам филиала будет одна - на биржу труда.

<https://regnum.ru/news/society/2517975.html>



13.11.2018

В ноябре на «Тульском патронном заводе» в режиме простоя будут находиться 328 человек

В нашу редакцию обратился читатель – работник «Тульского патронного завода». По его словам, с 14 мая 2018 года множество сотрудников по непонятной причине перевели на 2/3 оклада. От также сообщил, что с 18 октября начались массовые сокращения по соглашению сторон.

- Люди выходят из отдела кадров толпами, - добавил читатель.

Чтобы проверить данную информацию, мы отправили запрос в пресс-службу правительства Тульской области. Он включал вопросы:

Действительно ли на заводе начались массовые сокращения, в частности, в октябре 2018 года?

Действительно ли с 14 мая 2018 года работникам стали выплачивать 2/3 от оклада?

Сколько работников уволилось по собственной инициативе и скольких уволили в 2017 и 2018 годах?

Существуют ли на заводе долги по заработной плате, налогам и другим статьям?

Есть ли у завода на данный момент финансовые и другие трудности? Каким образом правительство поддерживает завод?

В 2017 году «ТПЗ» вынужденно сократил штат на 15 человек из-за сокращения объемов производства. Как сейчас обстоят дела с объемами производства на заводе?

Нам ответили следующее.

По данным министерства труда и социальной защиты Тульской области, по состоянию на 1 ноября 2018 года в ОАО «Тульский патронный завод» работают 1241 человек.

В связи с причинами экономического характера – падением объемов производства выпускаемой продукции, и на основании статей 72.2 и 157 Трудового кодекса РФ ежемесячно с 15 мая 2018 года приказом по ОАО «ТПЗ» объявляется режим простоя – временной приостановки работы.

С 1 по 30 ноября в простое будут находиться 328 человек. При этом работникам, которые находятся в режиме простоя, платят 2/3 среднего заработка.

В соответствии с пунктом 2 статьи 25 федерального закона от 19 апреля 1991 года №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» предприятие обязано ежемесячно сообщать тульскому центру занятости о ходе простоя.

Кроме того, по официальным данным с начала 2018 года в тульский ЦЗН поступили данные о сокращении одного работника ОАО «ТПЗ», и сведения о массовых сокращениях в ЦЗН не поступали. Отметим, что сейчас на сайте ведомства размещена одна открытая вакансия в «ТПЗ» от 12 февраля 2018 года – химик с зарплатой от 14 тысяч рублей. Работнику требуется диплом о высшем прообразовании, ответственность и дисциплинированность. Опыт необязателен.

По информации, которую региональное правительство получило от самого завода, задолженность по заработной плате работникам отсутствует.



Отметим, что в августе 2017 года на заводе работали 1889 человек. Между тем чистая прибыль составила всего 7 млн 645 тысяч рублей – небольшая сумма по сравнению с показателями 2016 года, когда она составляла 229 млн 930 тысяч рублей.

В прошлый раз, по официальной информации, простой на заводе ввели из-за Кубка конфедераций FIFA 2017 года – с 22 мая по 30 июня 2017 года. В стране был запрещен оборот гражданского и служебного оружия и патронов к нему. Такие меры коснулись только 719 работников из имеющихся на тот момент 2012 человек. Работникам также обеспечили оплату времени простоя в размере 2/3 среднего заработка и предоставили очередной оплачиваемый отпуск.

http://newstula.ru/fn_418144.html

12.11.2018

Более 760 сотрудников "Чувашавтотранса" увольнят в связи с трудной ситуацией -власти

Предприятие "Чувашавтотранс" высвободит свыше 760 работников из-за сложной финансовой ситуации. Об этом сообщил в понедельник на совещании в Доме правительства республики министр труда и социальной защиты Чувашии Сергей Дмитриев.

Ранее Арбитражный суд Чувашии ввел процедуру конкурсного производства на предприятии "Чувашавтотранс". С февраля в отношении предприятия была введена процедура наблюдения. За это время был проведен анализ финансового состояния "Чувашавтотранса". В результате выяснилось, что предприятие не может осуществлять платежи за ГСМ, газовое топливо, автозапчасти, коммунальные платежи.

"По данным на 1 ноября, из организаций республики уволено 1573 работника по причине ликвидации организаций или сокращения. <?> Под особым контролем находятся ГУП ЧР "Чувашавтотранс" Минтранса Чувашии, где высвобождаются 764 человека", - привели слова министра в пресс-службе ведомства.

По словам министра, высвобождаемым работникам будет оказано содействие в поиске подходящей работы. Часть граждан будет направлена на временные работы, обучение другим профессиям. Все социальные выплаты - пособия по безработице, а также стипендии в период обучения будут в полной мере предоставлены.

По информации Министерства транспорта и дорожного хозяйства республики, предприятие **задолжало** своим сотрудникам порядка 7 млн рублей по **зарплате**. По сведениям ведомства, на данный момент в республике сбоя в организации пассажирских перевозок нет. На маршрутах работают временные перевозчики, которым предоставлен в аренду транспорт предприятия, ведется работа по определению постоянных перевозчиков.

О ситуации

Предприятие "Чувашавтотранс" обслуживало 231 городской и пригородный маршрут, 2 междугородных и 23 межобластных маршрута. Только по пригородным маршрутам организация осуществляла перевозки по 170 социально значимым направлениям. Ранее сообщалось, что в 2016 году выручка "Чувашавтотранса" снизилась на 5,6% по сравнению с 2015 годом, количество перевезенных пассажиров с 2012 года по 2015 год уменьшилось на 22%.

Власти республики заявляли, что причиной тяжелого финансового положения предприятия стала неэффективная работа: несмотря на проблемы с выплатой зарплаты, прежнее руководство находило средства для аренды транспорта и водителей у частных компаний и расплачивалась с ними своевременно, в том числе с использованием авансовых платежей.

TACC - Российские новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.11.2018

Минтруд РФ предлагает не учитывать пособия при расчете среднедушевого дохода семей

Министерство труда и социальной защиты РФ разработало поправки в закон о ежемесячных выплатах семьям с детьми, согласно которому при решении вопроса о назначении пособий сами эти пособия и другая помощь от государства не будут учитываться в общем объеме доходов.

"В настоящее время при расчете среднедушевого дохода семьи для назначения ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого и (или) второго ребенка учитываются, в том числе, аналогичные выплаты, полученные гражданином в соответствии с законодательством Российской Федерации и (или) законодательством субъекта Российской Федерации. В связи с многочисленными обращениями граждан **Минтруд** России предлагает изменить этот порядок", - говорится в сообщении пресс-службы **Минтруда**.

Многие пособия, в том числе новое пособие по рождению первого ребенка, назначаются в том случае, если доход семьи не превышает определенного порога. При этом в объем дохода включаются уже полученные пособия - в том числе, по беременности и родам, по уходу за ребенком, единовременное пособие жене военнослужащего, проходящего службу по призыву и т.д.

Поправки, предложенные **Минтрудом**, сделают пособия более доступными, поскольку из декларированного объема дохода вычтут деньги, которые семья получила от государства в качестве помощи.

"Благодаря такому подходу родители, имеющие средний уровень доходов до рождения ребенка, получат поддержку со стороны государства. Принятие законопроекта окажет влияние на демографическое поведение, предотвратив откладывание родителями решения о рождении ребенка на более поздний период", - говорится в комментарии пресс-службы **Минтруда**.

Законопроект, разработанный **Минтрудом**, проходит процедуру общественного обсуждения. Как пояснили в пресс-службе ведомства, он может вступить в силу с 1 января 2019 года.

<http://www.finmarket.ru/news/4886901>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.11.2018

Гострудинспекция защитила котельную (Хакасия)

Государственная трудовая инспекция в Республике Хакасия защитила трудовые права работников ООО «Черногорская котельная № 2». Основанием для проверки стало обращение одного из сотрудников котельной во время приема граждан руководителем ведомства Ольгой Токман.

В ходе проверки была установлена задолженность по заработной плате за сентябрь в размере 2 миллионов рублей перед 86 сотрудниками котельной. В связи с допущенной задержкой работодатель был обязан выплатить заработанные деньги с начислением и уплатой процентов в соответствии со статьей 236 Трудового кодекса РФ. Компенсация не выплачена до сих пор.

Кроме того, руководство котельной не обеспечивало работников не обеспечивало спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты за свой счет. По итогам проведенной проверки работодателю выдано предписание об устранении всех выявленных нарушений законодательства. В ближайшее время будет решен вопрос о привлечении виновных к административной ответственности.



<https://www.eprussia.ru/news/base/2018/2103793.htm>

13.11.2018

Долг по зарплате на “Чкаловской судоверфи” снизился до 6 млн рублей к 1 ноября

Как сообщила Госинспекция труда в Нижегородской области 13 ноября 2018 года, в ПАО “Чкаловская судоверфь” была выявлена задолженность по заработной плате за апрель-июль 2018 года в сумме более 15 млн рублей.

В сентябре 2018 предприятие начало производить выплаты зарплатных долгов. В начале сентября было выплачено 8 млн рублей, а в конце сентября – еще 5 млн рублей долга. По оперативным данным на 1 ноября размер долга перед 173 работниками, с учетом образования новой задолженности, составляет более 6 млн рублей.

Напомним, 1 ноября сообщалось, что что уголовное дело расследуется по факту невыплаты зарплаты на “Чкаловской судоверфи”.

Добавим, что в арбитражном суде Нижегородской области рассматривается иск Федеральной налоговой службы России о банкротстве “Чкаловской судоверфи” в связи с задолженностью по налогам в размере 16,8 млн рублей. 19 сентября заседание по делу было отложено на 29 ноября 2018 года по ходатайству ответчика. Предприятие намерено к этому сроку мирно урегулировать спор.

<http://nn-now.ru/dolg-po-zarplate-na-chkalovskoy-sudoverfi-snizilsya-do-6-mln-rublej-k-1-novabrya/>

12.11.2018

Застройщик в Саратове выплатит 600 тыс руб семье рабочего, раздавленного бетонной плитой
(Расследование ГИТ)

Суд в Саратове обязал местного застройщика выплатить компенсацию морального вреда в размере 600 тысяч рублей семье рабочего, который погиб в результате падения на него бетонной плиты на стройке многоквартирного жилого дома, сообщила прокуратура региона.

Ранее в Гострудинспекции региона сообщили, что 4 апреля на строительном объекте многоэтажного жилого дома №18 в микрорайоне №7 в Кировском районе Саратова, где строительство вело ООО ГК "Кронверк", плита упала на 33-летнего монтажника стальных и железобетонных конструкций, который в тот же день скончался в больнице .

Как отметили в прокуратуре, жена в интересах себя и дочери через суд потребовала от работодателя мужа - ГК "Кронверк" компенсации морального вреда на общую сумму один миллион рублей, которая решением районного суда была снижена до 600 тысяч рублей. Ответчик обжаловал это решение, указав, что в инциденте есть вина погибшего, а размер компенсации счел чрезмерным, поскольку застройщик уже выплатил семье часть денежных средств.

“Судебная коллегия по гражданским делам Саратовского областного суда, заслушав заключение участковавшего в рассмотрении дела прокурора, согласилась с его позицией о том, что взысканный размер компенсации морального вреда в сумме 600 тысяч рублей является соразмерным Решение Волжского районного суда Саратова оставлено без изменений”, - говорится в сообщении.

РИА Новости. Все Новости

12.11.2018

Вальщик леса погиб под упавшим деревом в Вытегорском районе (Вологодская область. Расследование ГИТ)

Трагедия произошла 8 ноября на лесной делянке Андомского сельского участкового лесничества Вытегорского района.



Во время работ по заготовке древесины, организованных местным предпринимателем, спиленное дерево упало на 44-летнего вальщика леса. От полученных травм работник скончался на месте.

Все обстоятельства произошедшего устанавливаются, назначена судебно-медицинская экспертиза, у предпринимателя изъята необходимая для анализа документация. О происшествии уведомлена **Государственная инспекция труда** в Вологодской области.

По результатам проверки будет принято процессуальное решение, сообщает Следственный комитет Российской Федерации по Вологодской области.

<http://xn--b1agjrwg.xn--p1ai/2018/11/12/val-schik-lesa-pogib-pod-upavshim-derevom-v-vytegorskem-rayone/>

ПРОФСОЮЗЫ

13.11.2018

Глава ФНПР рассказал о росте фискальной нагрузки на граждан

Дополнительные нагрузки в виде штрафов, налогов и других выплат вызывают недовольство и возмущение граждан. Об этом рассказал ТАСС глава Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков, комментируя поручение президента РФ.

В понедельник президент России Владимир Путин поручил премьер-министру РФ Дмитрию Медведеву провести анализ фискальной и квазифискальной нагрузки на граждан. Путин потребовал выяснить, "что в реальной жизни происходит, а не на бумажках". Ранее эту тему глава государства обсуждал на недавней встрече с главой Федерации независимых профсоюзов России Михаилом Шмаковым.

"Жалобы и недовольство есть постоянно, они связаны с ростом различных штрафов, поборов на дорогах, рост фискальной нагрузки через увеличение кадастровой стоимости недвижимости и земельных участков, которые есть у людей <...> Все это, естественно, граждан возмущает. Пока это возмущение не выплеснулось в явной форме, но все это настолько людей раздражает, что любое дополнительное небольшое воздействие на их психику может привести к достаточно серьезным протестам", - сказал Шмаков.

<https://tass.ru/ekonomika/5785511>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.11.2018

Самозанятых освободят от НДФЛ и переведут на «упрощенку»

Свадебные фотографы, таксисты и репетиторы с 1 января 2019 года будут освобождены от уплаты 13% налога на доходы физических лиц, которые они должны выплачивать государству в соответствие со своими конституционными обязанностями.

Эксперимент по установлению специального налогового режима для самозанятых стартует в Москве, Подмосковье, Татарстане и Калужской области.

Тем, кто в следующем году зарегистрируется в налоговой службе предлагается упрощенная форма взаимоотношений с налоговиками посредством мобильного приложения, которое в автоматическом режиме будет рассчитывать сумму налога с каждой финансовой операции.



Так, для самозанятых, которые работают на физических лиц, ставка составит 4%, для тех, кто трудится на юридические лица - 6%, с условием, что его общий годовой доход не превышает 2,4 миллиона рублей. При этом 1,5% из всей суммы налога будут зачисляться в ФОМС. По мнению законодателей, таким образом будет снижена нагрузка с регионов, которые сегодня делают отчисления в фонд за неработающее население.

Параметры налога предлагается зафиксировать на 10 лет для создания доверительной атмосферы к предлагаемому нововведению в среде фрилансеров.

Пакет из четырех **законопроектов Госдумы** рассмотрит во втором чтении 13 ноября.

Ранее председатель Комитета **Госдумы** по бюджету и налогам Андрей Макаров пояснял, что авторы **законопроекта** постарались максимально упростить процедуру, однако, в случае, если граждане не захотят выйти из тени, «к ним могут прийти и спросить о полученных доходах, которые отследить при развитии технологий сегодня не составляет для налоговой службы **труда**». Если выяснится, что человек занимается незаконным предпринимательством, могут быть предъявлены претензии по неуплате налогов. А это уже - уголовная ответственность.

«Человек должен оценить баланс рисков между его поимкой и возможностью оплатить минимальный налог абсолютно необременительным способом», - пояснил депутат.

Макаров также привел пример применения санкций. Скажем, если при продаже пирожка гражданин не сформировал фискальный чек на мобильном приложении и его поймали за руку, то штрафные санкции в этом случае составят 20 процентов от стоимости товара. Если вторично в течение шести месяцев он нарушит **закон**, штраф уже будет эквивалентен полной стоимости реализованного изделия.

<https://www.pnp.ru/economics/samozanyatykh-osvobodyat-ot-ndfl-i-perevedut-na-uproshhenku.html>

13.11.2018

В кабмине предлагают доработать проект о сохранении рабочего места за призывниками

Комиссия **правительства РФ** по законопроектной деятельности предлагает существенно доработать находящийся на **рассмотрении Госдумы** **законопроект** о сохранении рабочего места за молодыми людьми, призванными на военную или альтернативную гражданскую службу, а также в течение трех месяцев после демобилизации. Об этом сообщил во вторник ТАСС один из участников заседания комиссии.

Инициатива была внесена в конце прошлого года депутатами фракции ЛДПР. Они напомнили, что действующее **законодательство** закрепляет указанное право только за теми гражданами, кто трудился в государственном секторе, и предложили распространить его на негосударственные компании.

По словам собеседника агентства, законопроектная комиссия сочла, что планируемые изменения Трудового **кодекса РФ** "носят неполный характер", поэтому документ "нуждается в существенной доработке". В частности, в нем "отсутствуют положения, устанавливающие взаимные обязательства" работодателя и призывника. "Исключение положений о призывае из оснований прекращения трудового договора по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон, само по себе не позволяет считать урегулированным вопрос сохранения за таким работником места работы", - процитировал источник проекта официального отзыва правительства на **законопроект**.

Комиссия правительства сочла, что авторы в целом недостаточно проработали вопросы, "касающиеся юридического оформления работодателем перерыва в работе" в связи с призовом в армию. Речь идет в том числе о таких аспектах, как приостановка действия трудового договора, освобождение от обязанностей по нему, расчет и предоставление отпуска такому работнику, выплата ему пособия по временной нетрудоспособности, возможность его временного замещения на сохраняющем для него рабочем месте. Кроме того, нужно "уточнить механизм включения указанного



периода в общий и непрерывный трудовой стаж, в стаж работы работника по специальности, а также порядок действий работодателя в случае невыхода работника на работу после окончания им данной службы", указал собеседник.

Он обратил внимание, что данные вопросы важны, поскольку будут касаться всех работодателей, к которым наряду с юридическими лицами относятся, в том числе, индивидуальные предприниматели, частные нотариусы, адвокаты и даже физические лица, вступившие в **трудовые отношения** с работниками в целях личного обслуживания и помощи по ведению домашнего хозяйства. Кроме того, "существенное расширение круга лиц, обязанных сохранять рабочие места для лиц, может иметь и негативный эффект для молодежи призывающего возраста, поскольку снизит заинтересованность в ее **трудоустройстве**", изложил источник аргументацию комиссии **кабмина**.

Позиция авторов

Один из авторов инициативы, глава комитета **Госдумы по труду**, соцполитике и делам ветеранов, замруководителя фракции ЛДПР Ярослав Нилов сказал ТАСС, что "нужно смотреть, какие формулировки, что они (правительство - прим. ТАСС) конкретно предлагают". "Есть два пути: либо **законопроект** концептуально поддерживается и доработка ведется в рамках второго чтения, либо он возвращается для доработки и изменения текста до **рассмотрения** в первом чтении", - уточнил он.

"Учитывая, что у нас конструктивный настрой и желание, чтобы наши **поправки** принимались, мы расцениваем такую позицию (озвученную в проекте отзыва **кабмина** - прим. ТАСС) как конструктивную, будем дорабатывать, постараемся прийти к общему знаменателю, чтобы текст пошел на **принятие**", - подтвердил парламентарий.

При этом Нилов не исключил, что формулировку "нуждается в существенной доработке" можно расценить и как "нежелание поддерживать" инициативу. "Они не хотят говорить "нет", но и не поддерживают", - предположил он, добавив, что "все будет зависеть от того, какая реакция будет на последующие изменения" при доработке **законопроекта**.

Замглавы фракции либерал-демократов также констатировал, что на данный момент обозначенная в **законопроекте** проблема "не стоит очень остро". "Но учитывая, что скоро у нас вступают в силу новые параметры пенсионной системы, это явно повлияет на **рынок труда**, и очевидно, что этот вопрос будет более актуален", - заключил он.

ТАСС - Российские новости

13.11.2018

Вероника Скворцова: молодые врачи не могут прожить на 15 тысяч рублей

Приморский край разработал меры поддержки молодых специалистов в здравоохранении, сообщил врио губернатора региона Олег Кожемяко после визита министра здравоохранения РФ Вероники Скворцовой во Владивосток. Одна из проблем, о которой вновь напомнила руководитель Минздрава, - кадровый дефицит. Лишь 13% выпускников медицинского университета остаются работать в крае, остальные уезжают на Сахалин, Камчатку, в Приамурье, в Западную и Восточную Сибирь.

Фото: vl.ru

«Выпускники приходят на место, и им дают оклад 13-15 тысяч рублей. Может молодой человек прожить на эти деньги? Это как возможно вообще? - задала риторический вопрос Вероника Скворцова. - Я напомню, что средняя зарплата врача у вас (если ее считать по методике **Минтруда**, то есть фонд оплаты труда, деленный на число физических лиц) составляет 70 800 рублей - это 204-205% от средней по экономике региона».



Проблема, по мнению министра, заключается в структуре выплат. В большинстве регионов в последние годы произошли изменения: гарантированная часть выплат выросла за счет стимулирующих. В Приморском крае до сих пор «фантастические» стимулирующие выплаты и только 30% заработной платы приходится на оклад.

С конца ноября молодые врачи начнут получать дополнительные выплаты: по 10 тыс. руб., а в северных районах по 20 тыс. руб., сообщил Олег Кожемяко. В это же время заработает еще один механизм поддержки - «подъемные» в размере 500 тыс. руб. для молодых специалистов, отправляющихся работать в районы. «Кроме того, все молодые врачи ежемесячно будут получать до 15 тыс. руб. в качестве компенсации расходов на аренду жилья и 50% льготы по оплате коммунальных расходов. Эта мера заработает через три недели», - сообщил губернатор.

<https://medvestnik.ru/content/news/Veronika-Skvorcova-molodye-vrachi-ne-mogut-projít-na-15-tysyach-rublei.html>

12.11.2018

Путин подписал закон об отмене пенсионных преференций для парламентариев

Президент России Владимир Путин подписал в понедельник **закон** об отмене дополнительных пенсионных преференций для депутатов и сенаторов.

Закон предоставляет депутатам **Госдумы** или членам **Совета Федерации** право добровольно отказаться от ежемесячной доплаты к пенсии, подав заявление на имя министра **труда** и социальной защиты России . В случае добровольного отказа парламентария от ежемесячной доплаты к пенсии повторно такая доплата не устанавливается.

Федеральный закон был принят **Государственной думой** 25 октября и одобрен **Советом Федерации** 7 ноября.

Закон вступает в силу 1 января 2019 года.

Госдума 27 сентября приняла **закон** о совершенствовании пенсионной системы, 3 октября его одобрил **Совет Федерации**. Изначально правительственный **законопроект** предполагал постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин, однако уже во втором чтении в **Госдуме** были учтены **предложения президента РФ** Владимира Путина, и теперь документ предусматривает повышение для всех на пять лет - до 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин.

Законодатели по инициативе главы государства предусмотрели и ряд других мер для смягчения решения, в частности, досрочный выход на пенсию для многодетных матерей и введение мер защиты лиц предпенсионного возраста, в том числе повышение пособия по безработице для них и введение ответственности для работодателей за увольнение перед пенсиею.

Ранее первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов заявлял, что правительство России планирует индексацию пенсий на 2019 год на 7%, то есть они вырастут в реальном выражении даже при инфляции выше прогнозов. Также он заверял, что и далее бюджет обеспечит финансирование индексации пенсий быстрее инфляции, для этого будет увеличен объем трансферта Пенсионному фонду.

РИА Новости. Все Новости

12.11.2018

Путин ратифицировал протокол к Конвенции против принудительного труда

Президент России Владимир Путин подписал федеральный **закон**, ратифицирующий протокол к Конвенции №29 относительно принудительного или обязательного **труда** 1930 года.

Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации .



Конвенция определяет общепризнанное в мировом сообществе требование о недопущении принудительного и обязательного **труда**, меры по формированию достойной позиции работника в рамках **трудовых отношений**.

Ратификация протокола способствует признанию достижений РФ в сфере защиты **трудовых прав** граждан, укреплению ее позиций в данной сфере на международном уровне, позволит эффективно обмениваться опытом с государствами, ратифицировавшими протокол.

РИА Новости. Все Новости

12.11.2018

В России на 1 октября работали 9,25 млн пенсионеров, почти каждый четвертый - данные ПФР

Порядка 9,25 млн из почти 40 млн получателей страховой пенсии в России числились как официально трудоустроенные, по последним имеющимся данным, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе Пенсионного фонда РФ.

"На 1 октября в стране 9,25 млн работающих пенсионеров", - отметили в пресс-службе, отвечая на вопрос агентства.

Вместе с тем, в ПФР уточнили, что однозначно трактовать эту цифру как число пенсионеров, страховые пенсии которых в соответствии с **законодательством** не индексируются, нельзя.

Во-первых, пояснили там, численность работающих пенсионеров не фиксирована и изменяется в течение года. Во-вторых, некоторые из пенсионеров, которые числились работающими на 1 октября, могли заключить трудовой договор в августе или сентябре, - таким образом, фактически они получают проиндексированную пенсию.

"Если пенсионер прекращает работать, его пенсия повышается на все индексации, которые были за время **трудоустройства**. И даже в случае нового **трудоустройства** пенсионеру будет выплачиваться проиндексированная пенсия, ее размер не уменьшится", - уточнили в ПФР.

Таким образом, согласно комментарию ПФР, точную долю пенсионеров, получающих неиндексированную страховую пенсию, вычислить сложно.

Всего в России по данным на 2017 год 39,8 млн получателей страховых пенсий, следует из информации на официальном сайте ПФР.

В 2016 году страховая пенсия в РФ была проиндексирована на 4%, в 2017 году - на 5,8%, в этом году - на 3,7%. С 1 января 2019 года, напомнили в пресс-службе ПФР, индексация пенсий неработающим пенсионерам составит порядка 7,05%. В результате средняя страховая пенсия в стране увеличится с 14,4 тыс. до 15,4 тыс. рублей.

Индексация пенсий работающим пенсионерам не производится с 2016 года.

Этой осенью в России был принят **закон**, предусматривающий поэтапное повышение пенсионного возраста (до 60 лет для женщин и до 65 лет для мужчин). В этом документе, в том числе, отражена норма о значительной индексации страховых пенсий в России с 2019 года - в среднем на 1 тыс. рублей в год (около 7%), однако речь идет только о пенсиях неработающих пенсионеров.

В июле этого года глава **Минтруда** Максим Топилин, выступая в **Госдуме**, заявлял, что индексация пенсий работающим пенсионерам потребовала бы дополнительно 250 млрд рублей в год. "Мы исходим из того, что сейчас ресурса для этого необходимого нет", - пояснял тогда М.Топилин.

<http://www.finmarket.ru/news/4886763>



12.11.2018

Яровая объяснила запрет «резиновых офисов» в России

Подписанный **президентом России закон** об уголовной ответственности за организацию так называемых резиновых офисов необходим для защиты законных прав и безопасности россиян и борьбы с незаконной миграцией, объяснила в понедельник автор этого **законопроекта** вице-спикер Госдумы Ирина Яровая.

«Мы установили дополнительную защиту законных прав и интересов граждан России, нашего **рынка труда**, и, вместе с тем, защитили иностранного гражданина, осуществляющего трудовую деятельность на законных основаниях. Фиктивная регистрация - это всегда фактор неизвестности. Информация о том, для чего мигрант прибывает на территории России, понимание его реального местонахождения - это вопрос общественной безопасности, соблюдение интересов как российских граждан, так иностранных граждан», - цитирует пресс-служба депутата ее слова.

Президент РФ Владимир Путин подписал **закон** об ответственности за фиктивную постановку на учёт мигрантов в нежилых помещениях 12 ноября. Предложенные **поправки** в Уголовный **кодекс** предусматривают для организаторов «резиновых офисов» уголовный штраф до 500 тысяч рублей и тюремный срок до трех лет.

Аналогичное наказание в УК сейчас предусмотрено для тех, кто фиктивно прописывает иностранных рабочих в квартирах и частных жилых домах. До сих пор привлечь к уголовной ответственности за регистрацию мигрантов в нежилых объектах было нельзя, в связи с чем так называемые «резиновые офисы» получили широкое распространение.

<https://www.pnp.ru/social/yarovaya-obyasnila-zapret-rezinyovkh-ofisov-v-rossii.html>